



## ▶ Студија о положају жена у оружаним снагама

Промоција студије „Положај жена у оружаним снагама држава западног Балкана”, коју је објавила Канцеларија УНАП/ СЕЕСАЦ у Београду, а у чијој изради је учествовало Министарство одбране, одржана је 14. октобра у Дому Војске Србије. Резултат је заједничког рада министарстава одбране у региону, у оквиру пројекта „Подршка интеграцији начела родне равноправности у реформи сектора безбедности на западном Балкану”.

О посвећености Министарства одбране и Војске Србије спровођењу Националног акционог плана (НАП) за примену Резолуције 1325 Савета безбедности УН „Жене, мир и безбедност” у Србији и раду институционалних тела Владе за спровођење Акционог плана говорио је државни секретар Министарства одбране и председник Политичког савета Владе за спровођење НАП-а Зоран Ђорђевић. Истакао је да родна равноправност подразумева равномерну заступљеност жена и мушкараца у свим сегментима живота и темељно је право и вредност сваког друштва.

– Студија обилује статистичким подацима који су добра основа за формулисање достигнућа и напретка на регионалном нивоу, али и за будућа истраживања. Данас, жене чине између 5,69 и 8,90 одсто припадника оружаних снага. У Србији имамо релативно оптималну заступљеност жена у категоријама цивилних лица и професионалних војника. У будућности, можемо очекивати благи пораст у категоријама официра и подофицира. У региону, Србија има највећу заступљеност жена у мултинационалним операцијама – навела је директорка Института за стратегијска истраживања и саветница министра одбране за родну равноправност др Јованка Шарановић. ■

1. новембар 2014.

## Програмирање буџета система одбране за 2015. годину

У амфитеатру Војне академије, 24. октобра, одржана је конференција „Карактеристике израде програмског буџета за 2015. годину у систему одбране”, којој су присуствовали припадници Министарства одбране и Војске Србије, представници Владе, градске управе и Народне банке.

Отварајући скуп, државни секретар у Министарству одбране Зоран Ђорђевић истакао је да, у условима тешке економске и социјалне ситуације, вишегодишњег дефицита и ограничених буџетских средстава, управљање финансијама има велики институционални значај, а носиоци финансијских функција велику одговорност у раду која се огледа у законитом и рационалном располагању новцем из државне касе.

Према његовим речима, управљање финансијама у систему одбране није једнократан, већ непрекидан процес, а сталном анализом траже се решења која омогућавају боље финансијско пословање. ■

## „Стрижи” у Крушевцу

Пилоти руске акро-групе „Стрижи”, који су атрактивним летачким програмом задивили Београђане, и ваздухопловци Војске Србије, који су учествовали на војној паради „Корак победника”, били су 21. октобра гости министра одбране Братислава Гашића у Крушевцу.

Министар Гашић рекао је да су сви посетиоци параде уживали у врхунском умећу руских и српских пилота. Бригадни генерал Предраг Бандић, командант 204. ваздухопловне бригаде, истакао је да су ових неколико дана наши пилоти летели крило уз крило са руским колегама.

Током боравка у Крушевцу, наши и руски пилоти обišли су историјске знаменитости тог града – Споменик косовским јунацима, Градску кућу, Цркву Лазарицу и остатке средњовековног Лазаревог града. ■



## ▶ Састанак Конференције националних директора за наоружање

Државни секретар у Министарству одбране Зоран Ђорђевић учествовао је 23. октобра на састанку Конференције националних директора за наоружање у формату Савета евроатланског партнерства у Бриселу.

Конференција је одговорна за координацију заједничких активности унутар НАТО-а, које се односе на истраживање, развој и производњу наоружања и војне опреме, и отворена је за сарадњу с државама партнерима у складу с њиховим потребама и могућностима.

На скупу су представљене две заједничке иницијативе главних група за наоружање, које се односе на развој способности за борбу против малих, спорих и нисколетећих беспилотних летелица, укључујући и „дронове“, те употребу хеликоптера у условима ограничене видљивости. Током боравка у Бриселу, секретар Ђорђевић разговарао је са националним директорима држава чланица НАТО-а о савременим трендовима развоја и производње наоружања и војне опреме. ■

## ▶ Делегације аустријског санитета на ВМА



Представници Санитетске службе Министарства одбране и спорта Републике Аустрије посетили су 28. октобра ВМА. Начелник бригадни генерал проф. др Маријан Новаковић и начелник Управе за војни санитар Аустрије генерал др Роберт Хофман разговарали су о наставку сарадње на курсу у области ратне хирургије, који су пре две године аустријски лекари похађали у нашој војноздравственој установи. Разменили су искуства о ангажовању санитарских тимова у мировним операцијама и систему школовања. Обишли су Институт за радиологију, Институт за медицинска истраживања и Сектор за фармацију ВМА. ■



## Заједничке вежбе Србије и САД

Са замеником амбасадора САД у Београду Гордоном Дугудом разговарао је 24. октобра државни секретар Министарства одбране Зоран Ђорђевић о билатералној војној сарадњи две земље. Саговорници су се сложили да заједничке вежбе у организацији оружаних снага САД, а посебно оне које се организују у Србији, представљају један од кључних садржаја билатералне војне сарадње, који утичу на развој оперативних и функционалних способности наше војске.

Секретар Ђорђевић нагласио је значај бројних програма безбедносне подршке Владе САД, од којих се посебно издвајају Програм школовања и усавршавања кадра, Програм модернизације и опремања Војске Србије, као и Програм намењен развоју капацитета за мултинационалне операције.

Двојица званичника сложила су се да је важно надаље заједнички радити на развоју Центра за обуку јединица за мултинационалне операције на бази „Југ“, који би требало да добије статус регионалног, односно међународног центра за обуку јединица за мултинационалне операције. ■

## Војна сарадње са Шпанијом

На трећим билатералним одбрамбеним консултацијама, заступник начелника Управе за међународну војну сарадњу пуковник Милан Коњиковац и начелник Управе за одбрамбену дипломатију капетан бојног брода Карлос Мате Сан Роман потписали су „План билатералне војне сарадње за 2015. годину“ и истакли да ће договорене активности, и поред економске кризе и рестриктивне буџетске политике оба министарства, допринети унапређењу сарадње у области одбране.

Саговорници су се сагласили да је заједничко ангажовање у мултинационалној операцији УН у Либану одличан пример професионалне сарадње, али и стварања пријатељских односа на терену. У наредном периоду предложено је интензивирање војноекономске и сарадње у области АБХО. ■